

UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI NAPOLI “FEDERICO II”

AVVISO DI CHIARIMENTI N°1

GARA 3/S/2024 - Procedura di gara aperta, da aggiudicare con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, individuata sulla base del miglior rapporto qualità prezzo, ai sensi degli artt. 71 e 108, co. 1 D. Lgs. n. 36/2023 ss.mm.ii., articolata in 7 lotti, avente ad oggetto l'affidamento del “Servizio di portierato, custodia e guardiana presso le sedi di Ateneo” - CIG Lotto 1 B51B31C361, CIG Lotto 2 B51B31D434, CIG Lotto 3 B51B31E507, CIG Lotto 4 B51B31F5DA, CIG Lotto 5 B51B3206AD, CIG Lotto 6 B51B321780, CIG Lotto 7 B51B322853.

Sono pervenuti a questa Amministrazione i quesiti relativi alla procedura di gara di cui in oggetto, che si riportano nel seguito, con le risposte a cura della Dirigente dell'Area Attività Contrattuale e del Responsabile Unico del Progetto.

Quesito n° 1)

“al punto 11 del disciplinare di gara viene indicato di richiedere i sopralluoghi tramite pec alle unità di personale designate; si chiede dove sia possibile reperire l'elenco delle unità designate e i loro indirizzi pec a cui inviare la richiesta.”.

Risposta al Quesito n° 1)

L'elenco delle persone designate, con indicazione dei relativi recapiti, è stato pubblicato al link dedicato alla Gara in oggetto: <https://www.unina.it/-/65761851-3-s-2024> nella sezione Avvisi.

Quesito n° 2)

“con la presente siamo a chiedere gentilmente la ragione sociale dell'attuale gestore del servizio”

Risposta al Quesito n° 2)

Le attuali società affidatarie del servizio sono le seguenti:

- Lotto 1 (Dipartimento di Agraria) - RTI COSMOPOL SERVIZI INTEGRATI S.P.A./BATTISTOLLI SERVIZI INTEGRATI S.R.L.;
- Lotto 2 (Orto Botanico e Dipartimento di Medicina Veterinaria)- RTI SERVIZI INTEGRATI S.R.L./LEADER SERVICE SOC. COOP.;
- Lotto 3 (Dipartimento di Farmacia e Complesso di Scienze Biotechologiche) - RTI SGM S.R.L./SCALA ENTERPRISE S.R.L.;
- Lotto 4 (Complesso di Monte Sant'Angelo)- SECURITY SERVICE S.R.L.;
- Lotto 5 (Complesso di San Giovanni a Teduccio) - RTI COSMOPOL SERVIZI INTEGRATI S.P.A./BATTISTOLLI SERVIZI INTEGRATI S.R.L.;
- Lotto 6 (sedi di via Nuova Agnano di piazzale Tecchio e di via Claudio) - GSA S.P.A.;
- Lotto 7 (alcune sedi del Centro Storico) - RTI SECURITY SERVICE S.R.L./CONSORZIO NAZIONALE COOPERATIVE PLURISERVIZI SOC.COOP..

Quesito n° 3)

“si chiede gentilmente di indicare la data entro cui deve essere prenotato il sopralluogo obbligatorio.



Si chiede altresì se esiste già un calendario disponibile ed il termine entro il quale questo debba essere effettuato.”.

Risposta al Quesito n° 3)

Come indicato dall'art. 12 del Disciplinare di Gara, gli operatori economici interessati ad effettuare il sopralluogo possono inviare una PEC con la relativa richiesta alle unità di personale designate. Data, ora e luogo saranno comunicati all'interessato con almeno tre giorni di anticipo mediante comunicazione PEC all'indirizzo da cui è pervenuta la richiesta.

Il sopralluogo dovrà essere effettuato entro il termine di scadenza per la presentazione delle offerte.

Quesito n° 4)

“si chiede se l'azienda X che partecipa alla procedura per i lotti 1 e 2, può essere ausiliaria dell'azienda Y che partecipa alla medesima procedura ma a lotti differenti 3 e 4, fornendo i medesimi requisiti di partecipazione che gli consentono di partecipare ai lotti 1 e 2..”.

Risposta al Quesito n° 4)

Come rappresentato dal punto 4.1 del Disciplinare di gara, il vincolo di partecipazione si applica per “ (...) tutte le forme di partecipazione (a titolo esemplificativo il numero massimo di due lotti si riterrà raggiunto anche dall'impresa che partecipi ad un lotto in forma singola e all'altro in forma aggregata – RTI e/o Consorzi costituiti o costituendi quale mandante o mandataria o, in caso di avvalimento sia quale impresa ausiliata che quale impresa ausiliaria) (...)”. Pertanto, non è possibile partecipare a più di due lotti.

Quesito n° 5)

“Si chiede gentilmente di specificare a quale pec deve essere inviata la richiesta di sopralluogo”.

Risposta al Quesito n° 5)

Gli indirizzi PEC cui inviare la richiesta di sopralluogo sono riportati nell'elenco pubblicato al link dedicato alla Gara in oggetto: <https://www.unina.it/-/65761851-3-s-2024> nella sezione Avvisi.

Quesito n° 6)

“1) Si chiede conferma che, in caso di partecipazione a 2 lotti in RTI costituendo, si possa partecipare nella seguente modalità: LOTTO 1 (Impresa X capogruppo, Impresa Y mandante) - LOTTO 2 (Impresa Y capogruppo, Impresa X mandante).

2) In riferimento al sopralluogo obbligatorio, si chiede di fornire le informazioni citate nel Disciplinare (“Saranno rese note le informazioni relative al personale dell'Università da contattare per l'effettuazione del sopralluogo obbligatorio per ciascun lotto. [...] Gli operatori economici interessati ad effettuare il sopralluogo possono inviare una PEC con la relativa richiesta alle unità di personale designate”). Inoltre, si chiede se sia previsto un termine ultimo sia per la richiesta sia per l'espletamento del sopralluogo”.

Risposta al Quesito n° 6)

Con riferimento al punto 1), si conferma.

Con riferimento al punto 2), si rinvia ai chiarimenti forniti ai quesiti n. 1, n. 3 e n. 5 del presente avviso.

Il Responsabile Unico del Progetto

Dott. Giuseppe Ferrillo

Firmato digitalmente

La Dirigente dell'Area Attività Contrattuale

Dott.ssa Rossella Maio

Firmato digitalmente